
Грчка грца под теретом дугова

Пише: Ендрју Џек и Керин Хоуп
петак, 18 децембар 2009 15:15

  

(Financial times, 16.12. 2009)

  

Водеће европске компаније здравствене бранше су се жалиле Бриселу због тога што им
грчки систем јавне здравствене заштите не плаћа дуговања од скоро 7 милијарди евра
за лекове и друге производе из здравствене бранше.

  

Овај њихов потез је уследио у часу док се Грчка, суочена са снижавањем процене своје
кредитне поузданости, мучи да нађе средства на међународном финансијском тржишту
како би финансирала свој нарасли дефицит буџета.

  

Стандард & Пурс (Standard & Poor’s) је у среду умањио своју процену кредитне
поузданости дугорочног државног дуговања Грчке са А- на БББ+, следећи у томе Фича
(Fitch) [1] , који је то учинио прошле недеље.

  

У оквиру напора да, пред јануарски почетак програма позајмица у висини од 55
милијарди евра, обнови кредитну поузданост Грчке ( rebuild Greece’s credibility ),
министар финансија Јоргос Папаконстантину је ове недеље кренуо на турнеју по
европским престоницама.

  

Он је у среду рекао Фајненшел тајмсу: „Постоји јака воља да се учини све што је
потребно да би се дефицит смањио. Велика брига нам је како да задобијемо нешто
времена за то.“

  

Премијер Јоргос Папандреу је на почетку кампање за елиминацију мита у државном
сектору посебно издвојио корупцију у набавкама за болнице, рекавши да ју је „потребно
хитно искоренити“. Социјалистичка влада је, при преузимању мандата у октобру, рекла
да ће исплаћивање заосталих болничких дуговања, које је проценила на 2,5 – 3
милијарде евра, имати приоритет.
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Међутим, Јанис Хризопатис, правни саветник Удружења фармацеутских компанија
Грчке, каже да је дуг знатно виши од званичних процена.

  

Рекао је да се фармацеутским компанијама и компанијама медицинске апаратуре до
краја прошле године дуговало 5,2 милијарде евра, а до овог лета већ 6,5 милијарди евра.

  

Од Министарства здравља Грчке нису добијана редовна плаћања још од 2005. године,
када је постигнуто тек поравнање за дотадашња дуговања.

  

Истакао је и један “запањујући“ предлог бивше владе током овог лета: уместо да понуди
да плати дугове, предложила је да фармацеутске компаније и компаније за медицинску
апаратуру треба да дају још зајмова како би се покрила текућа дуговања.

  

Ова понуда је била одбијена, и низ компанија је током последњих недеља започело
процесе против болница пред грчким судовима због дуговања која су се у неким
случајевима гомилала током четири године. Европска Федерација фармацеутске
индустрије и удружења (ЕФПИА) је поднела званичну жалбу Европској комисији због
тога што је влада Грчке прекршила директиву ЕУ о брзом исплаћивању рачуна.

  

Octapharma, швајцарска компанија специјализована за производе из крвне плазме,
недавно је добила привремену пресуду да блокира средства једне грчке болнице која јој
је дужник.

  

Ким Бјернструп, потпредседник Октафарме, казао је да им дугују „десетине милиона
евра“, додавши „никада није пријатно тужити свог муштерију.“

  

Господин Хризопатис је рекао да се сада већина компанија нада да ће нова влада
извршити своје обавезе да плати заостала дуговања: „Нова влада је казала да ће
платити. Ми сада ишчекујемо.“
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Министарства здравља и финансија Грчке су саопштила да немају коментаре.

  

Превео са енглеског Василије Клефтакис

  

    

[1]  Standard & Poor’s, Fitch, Moody’s и др. компаније за процену кредитне поузданости
чије се процене користе за одређивање цена обвезница на секундарном међународном
финансијском тржишту. (Прим. прев.)
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